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Visuomenės ir suinteresuotų šalių apklausos - metodika

Visuomenės apklausa

● Apklausą užpildė 196 asmenys,

daugiausiai dirbantys ir gyvenantys Utenos mieste (58,7%);

● Nuoroda į apklausą buvo pasidalinta Utenos miesto savivaldybės 

internetiniame ir FB puslapyje, atvirose ir privačiose miesto FB grupėse;

● Apklausa su savo bendruomenėmis pasidalinti buvo prašyta visų 

suinteresuotų šalių apklausos dalyvių.

Suinteresuotų šalių apklausa

● Apklausą užpildė 7 įstaigų / organizacijos / bendruomenių atstovai, veikiantys 

Utenos mieste;

● Suinteresuotos šalys pasirinktos pagal nagrinėjamų ekonomikos, urbanistinės, 

sociokultūrinės ir gamtinės aplinkos temas atstovaujančias įstaigas, 

organizacijas ir bendruomenes bei visuomeninius veikėjus mieste.



Visuomenės apklausos apibendrinimas

39,8%

32,1%

7,1%

4,1% 1%

29-40 m.

Šiuo metu 

sudijuoju

Iki 18 m.60 m.

ir daugiau

40-60 m.

Apklausa organizuota norint suvokti Utenos miesto stiprybes, galimybes, iššūkius ir problemas. Dalyvauti ir teikti pasiūlymus ir idėjas galėjo Utenos miesto 

gyventojai ir dirbantys. Didžioji dalis apklausoje dalyvavusiųjų - 40 - 60 amžiaus (40 %) Utenos mieste gyvenantys ir dirbantys asmenys (58,5 %), 

įgiję aukštąjį išsilavinimą (77,4 %). Apklausos klausimai buvo sugrupuoti į 4 kategorijas: sociokultūrinė, urbanistinė, ekonominė, gamtinė aplinkos, taip 

pat pasidomėta kokią galimą vystymo viziją mato apklausiamieji, bei bendrinė informacija apie respondentus.

77,6%
Aukštasis

15,3%
Vidurinis

Respondentų amžius: Respondentų išsilavinimas: Gyvenamoji vieta:

23%
18-29 m.

19,8%
Aukštakalnio sen.

Gyvenu ir dirbu kitame 
Lietuvos mieste ar 
užsienyje

17,5%

Joneliškio sen.

1,1%

Grybelių sen.

4,5%

Krašuonos sen.
6,2%

Smėlio sen.
7,3%

Taikos sen.
4,5%

Vyturių sen.

9,6%
Vyžuonaičio 
ežero sen.

5,6%

Dauniškio 
sen.

17,5%

Ąžuolijos

6,2%



● Socialinės infrastruktūros kokybė mieste 

vertinama vidutiniškai;

● Utenos mieste artimuoju laikotarpiu respondentai 

prioritetą teikia sveikatos apsaugos įstaigų 

vystymui;

● Juntamas trūkumas socialinės infrastruktūros 

pasirinkime, ypač į sveikatingumą orientuotos 

įstaigų/ vietų (sporto centrų, aikštynų, aikštelių ir 

kt.) ir nekomercinės kultūros bei laisvalaikio 

įstaigų (bendruomenės centrų, bibliotekos, 

užimtumo centrų ir kt.);

● Poreikis didesnės įvairovės neformaliojo 

švietimo ir bendruomenės veiklų.

Sociokultūrinė aplinka

Neformalus švietimas Į sveikatingumą orientuotos įstaigos ir 

vietos 

Sveikatos apsaugos 

įstaigos

Išrikiuokite į kurias sritis prioriteto tvarka turėtų būti nukreiptas miesto vystymas artimuoju laikotarpiu?

(1 - didžiausias prioritetas, 5 - mažiausias prioritetas)

Nekomercinės kultūros ir laisvalaikio 

įstaigos 

Bendruomenės veiklos

Kaip vertinate skirtingos socialinės infrastruktūros pasirinkimo įvairovę mieste?

32,4%
Yra užtektinai

Sveikatos apsaugos 

įstaigos

28,2%
Juntamas 

trūkumas

Į sveikatingumą 

orientuotos įstaigos 

ir vietos

32,4%
Reikia didesnės 

įvairovės

Neformalus 

švietimas

33,5%
Reikia didesnės 

įvairovės

Bendruomenės 

veiklos

26,5%
Juntamas 

trūkumas

Nekomercinės 

kultūros ir 

laisvalaikio įstaigos

1 2 3 4 5

Yra užtektinaiReikia didesnės įvairovėsDidelis pasirinkimas Pasirinkimo beveik nėra Juntamas trūkumas



● Gamtinę aplinką, želdynus ir juose esančią 

infrastruktūrą vertina vidutiniškai, išskyrus 

Dauniškio ežero teritoriją ir parką, apie juos atsiliepia 

gerai;

● Dažniausiai yra lankomasi Vyžuonaičio ežero 

teritorijoje ( 52,4%), mažiausiai lankomasi Šilinės 

miške (74,7%);

● Labiausiai prioretizuojamas yra gyvenamųjų 

rajonų aplinkos gerinimas, o mažiausiai vandens 

telkinių esamų krantinių prieigų atnaujinimas;

● Didžiausia dalis respondentų laisvalaikio ir poilsio 

metu daugiausiai lankosi prie Utenos miesto 

vandens telkinių (Dauniškio ežero, Vyžuonaičio 

ežero, Klovinių užtvankos) (31,6 %), o mažiausiai -

gyvenamųjų rajonų kiemuose (4,7 %).

Gamtinė aplinka ir želdynai

1 2 3
Esamų parkų / želdynų / miškų 

infrastruktūros atnaujinimas

Viešųjų erdvių 

mieste gerinimas

Gyvenamųjų rajonų 

aplinkos gerinimas

Išrikiuokite į kurios miesto gamtinės aplinkos gerinimą turėtų būti nukreiptas vystymo prioritetas?

(1 - didžiausias prioritetas, 6 - mažiausias)

4 5 6

Vandens telkinių naujų 

krantinių prieigų įrengimas

Kaip dažnai leidžiate savo laisvalaikį  miesto parkuose / miškuose?

Gamtinės aplinkos įveiklinimas suteikiant 

galimybę ja naudotis visais metų laikais

Vandens telkinių esamų 

krantinių prieigų atnaujinimas

Šilinės miške

74,7%
Nesilankau

75,9%
Nesilankau

37,6%
Keletą kartų per 

metus

38,2%
Keletą kartų per 

metus

35,1%
Keletą kartų per 

metus

48,8%
Nesilankau

52,4%
Keletą kartų per 

metus

41,2%
Keletą kartų per 

metus

Smėlynės parke Dauniškio ežero 

parke
Utenos miesto sode

Vyžuonos parke Krašuonos parke Vyžuonaičio ežero 

teritorijoje
Dauniškio ežero 

teritorijoje

Yra užtektinaiDidelis pasirinkimas NesilankauJuntamas trūkumas



Ekonominė aplinka

Komerciniuose objektuose (Prekybos 

centrai, boulingas, kazino ir kt.)

Gyvenamoje aplinkoje arba namuose 

(gyvenamuosiuose rajonuose)

Gamtinėse teritorijose 

(parkai, želdynai, 

miškai mieste)

Išrikiuokite kur daugiausiai leidžiate savo laisvalaikį Utenos mieste? (1 - didžiausias prioritetas, 6 - mažiausias prioritetas)

Kultūrinėse įstaigose (galerijos, 

muziejai, kino teatras, teatras ir kt.)
Laisvalaikį leidžiu ne 

Utenos mieste

Sporto ir aktyvaus poilsio vietose 

(sporto centrai, sporto klubai, 

sporto aikštelės ir aikštynai ir kt.)

Kaip vertinate skirtingų funkcijų įvairovę ir pasiūlą mieste?

1 2 3 4 5 6

34,7%
Reikia didesnės 

įvairovės

Yra užtektinai

37,6%
Yra užtektinai

31,4%
Yra užtektinai

37,1%
Yra užtektinai

29,9%
Reikia didesnės 

įvairovės

30,5%

Kultūrinės įstaigos(galerijos, 

muziejai, kino teatras, 

teatras ir kt.)

Prekybos ir 

pramogų centrai

Smulkios prekybos 

vietos

Sporto ir 

sveikatingumo centrai
Gamtinės teritorijos (parkai, 

želdynai, miškai mieste)

Smulkios paslaugos 

(maitinimo įstaigos,kavinės)

● Apklausoje balsavusieji vertindami skirtingų funkcijų įvairovę ir 

pasiūlą mieste mano, kad pasirinkimo beveik nėra smulkiųjų 

paslaugų (maitinimo įstaigų, kavinių) tarpe, taip pat svarsto, jog 

reikia didesnės įvairovės kultūrinių įstaigų (galerijų, muziejų, kino 

teatrų, teatrų ir kt.);

● Dažniausiai laisvalaikį leidžia Utenos miesto gamtinėse 

teritorijose (parkuose, želdynuose, mieste esančiuose miškuose), 

mažiausiai kultūrinėse įstaigose (galerijose, muziejuose, kino 

teatruose, teatre);

● Apsilankius svečiams iš kitų Lietuvos miestų ar užsienio pristato/ 

parodo gamtines teritorijas ir miesto istorinę bei centrinę dalis;

● Klausime apie konkrečių funkcijų vystymo vietos pasirinkimą mieste 

mano jog:

○ miesto centrinėje dalyje - kultūrinės įstaigos;

○ gyvenamuosiuose rajonuose, - gamtinės teritorijos ir sporto ir 

sveikatingumo centrai;

○ vakarinėje miesto dalyje - prekybos ir pramogų centrai;

○ užmiestyje- pramonės ir gamybos įmonės.

Reikia didesnės įvairovėsYra užtenktinaiDidelis pasirinkimas Pasirinkimo beveik nėra Juntamas trūkumas



Urbanizuota aplinka

Automobilių 

eismas

Keliai, gatvės, 

sankryžos ir kt.

01

Viešasis 

transportas

Dažnesni reisai,

E. bilietas, 

autobusų būklės 

gerinimas.

02

Dviračių takų 

infrastruktūra

Daugiau takų, 

dviračių 

saugyklos, 

dalinimosi 

sistemos, greito 

remonto vietos.

03

Nenaudojamų pramonės teritorijų 

konversija/ rekonstrukcija

Naujų pramonės 

teritorijų vystymas

Gyvenamųjų rajonų aplinkos 

gerinimas
Utenos kultūros 

centro prieigos

Utenos aikštė ir jos 

prieigos

Pėsčiųjų 

infrastruktūra

Takai, poilsio 

vietos, 

apšvietimas ir kt.

04

Automobilių 

dalijimosi sistemos

CityBee, Spark ir 

kt.

05

Išrikiuokite susisiekimo priemones pagal vystymo prioritetą mieste artimuoju 

laikotarpiu? (1 - didžiausias prioritetas, 5 - mažiausias) 

81,0%16,7%1,1% 0,6%

AutomobiliuPėsčiomisPaspirtukuDviračiu
Viešuoju 

transportu

Išrikiuokite į kurios miesto dalies gerinimą turėtų būti nukreiptas miesto architektūrinis vystymas - pastatų, statinių ir aplinkos gerinimas? 

(1 - didžiausias prioritetas, 5 - mažiausias) 

Kaip dažniausiai judate Utenos mieste?

1 2 3 4 5

0,6%

● Pagal vystymo prioritetą mieste artimuoju laikotarpiu 

respondentai prioretizuoja automobilių eismo 

vystymą, mažiausiai automobilių dalinimosi 

sistemas;

● Dažniausiai Utenos mieste respondentai juda 

automobiliu (81,2%), mažiausiai viešuoju transportu 

ir paspirtuku (po 0,6%);

● Architektūrinio miesto vystymo klausimu labiausiai 

prioretizuojamas gyvenamųjų rajonų aplinkos 

gerinimas, mažiausiai Utenos aikštė ir jos prieigos;

● Susisiekimo ir judėjimo galimybes (automobilių, 

viešojo transporto, mieste apklausoje dalyvavusieji 

vertina vidutiniškai.



Poreikiai / problemos / potencialas, į kuriuos visuomeninės apklausos respondentai 
siūlo atkreipti dėmesį vystant Utenos miestą:

Sociokultūrinėje 

erdvėje

1. Laisvalaikio ir pramogų 

įvairovės poreikis;

2. Spa ir baseino poreikis;

3. Sveikatos sektoriaus 

gerinimas (ligoninės ir 

poliklinikos 

modernizavimas);

4. Ugdymo įstaigų švietimo 

kokybės gerinimas 

(technologinės gimnazijos 

steigimas);

5. Kokybiškų sporto maniežo ir 

aikštelių poreikis.

Urbanizuotoje

aplinkoje

Ekonominėje 

aplinkoje

1. Konkurencingo atlyginimo 

darbo vietų kūrimas;

2. Pramonės rajono plėtra;

3. Naujų įmonių pritraukimas;

4. Turizmo skatinimas;

5. Investicijų pritraukimo 

skatinimas.

Gamtinėje aplinkoje

1. Vyžuonaičio ežero prieigų 

modernizavimas;

2. Vyžuonos parko 

modernizavimas;

3. Vasaros/ žiemos rogučių 

trasa nuo Aukštakalnio 

kalno;

4. Pramogos parkuose 

(kavinių, restoranų, vandens 

pramogų parkų, laipiojimo 

medžiais, vietų renginiams, 

vakarėliams);

5. Medžių sodinimas šalia 

gatvių, takų.

1. Gerinti vaikštomumo 

sąlygas;

2. Išplėsti dviračių takų 

infrastruktūrą;

3. Daugiabučių, gyvenamųjų 

namų mikrorajonų 

modernizavimas;

4. Apmokestinamas 

parkavimas aplink Utenio 

aikštę;

5. Universalaus dizaino 

sprendimai.



Poreikiai, problemos ir potencialas pagal visuomeninę apklausą Utenos mieste

SPA ir baseino poreikis.

Pramonės vystymas ir naujų gyvenamųjų namų

plėtra.

Viešų gamtinių erdvių puoselėjimas.

Medžių sodinimas. 

Bent vienas geras restoranas su nuostabiu maistu ir 

vaizdu Utenoje tikrai pagelbėtų.

Miesto modernejimas ir pritaikymas išmaniesiems, 

soc. media ir virtualiam gyvenimui.

Galimybė mokiniams judėti iš mokyklų į būrelius su 

viešuoju transportu.

Lengvatos naujų įmonių įkūrimui arba dabartinių įmonių

plėtrai.

Labai trūksta koncertų ir festivalių, kurie suburtų į Uteną

žmones iš visos Lietuvos.

Saugūs dviračių takai, galimybė su dviračiu 

nuvažiuoti į visus Utenoje ir aplink esančius ežerus.

Kuo didesnis pasirinkimas veiklos mieste šiltuoju ir 

šaltuoju  laikotarpiais.

Apleistų pastatų ir teritorijų renovacija

Bendruomenių bendradarbiavimas, jaunimo ir senjorų 

bendravimas, bendros veiklos, žygiai tarp seniuniju

Trūksta apgyvendinimo įstaigų, todėl kartais sunku

organizuoti aukšto lygio varžybas.

Kokybiškesnių komunalinių paslaugų tiekimo klausimas.

Naujos ir patrauklios darbo vietos padėtų išlaikyti 

jaunimą Utenoje. 

Labai trūksta visuose vandens telkiniuose patogesnių 

prieigų. (maudytis, žvejoti, wake park)

Turistų pritraukimas, įvairūs pažintiniai takai, pramogos 

vaikams, kempingas mieste.

Patraukli ekonominė aplinka  investuotojams.



Suinteresuotų šalių
apklausos rezultatai



Suinteresuotų šalių apklausos įžvalgos

57,1%
28,6%

Aukštakalnio 

seniūnaitija

Dauniškio seniūnaitija

Apklausa organizuota norint suvokti įvairių Utenoje veikiančių organizacijų/ bendruomenių/ įstaigų matymą apie Utenos miesto stiprybes, galimybes, 

iššūkius ir problemas. Didžioji dalis apklausoje dalyvavusiųjų suinteresuotų šalių veikia Dauniškio seniūnaitiijoje (57,1 %), dalis Aukštakalnio ir 

mažesnė dalis Vyžuonaičio ežero seniūnaitijoje. Atsakiusieji atstovauja įvairioms sritims: didesnė dalis - kultūrinėms veikloms (28,6%), kitos 

procentaliai pasiskirstę tolygiai - visuomeninės veiklos (14,3%), sveikatos priežiūros, verslo konsultavimo (14,3%), NVO (14,3%) bei gamybos, prekybos, 

švietimo, komercinės (14,3%) paslaugos. Apklausos klausimai buvo sugrupuoti į 4 kategorijas: sociokultūrinė, urbanistinė, ekonominė, gamtinė aplinkos, 

vystymo vizija bei bazinė informacija apie apklausos pildytoją.

14,3%
Vyžuonaičio 

ežero 

seniūnaitija

Kurioje miesto dalyje veikia jūsų įstaiga / 

organizacija / bendruomenė ar šalių grupė?

28,6%

14,3%
NVO

Kultūros veikla

14,3%
Visuomeninė 

veikla

Kokiai sričiai priskiriama jūsų įstaigos/ 

organizacijos/ bendruomenės ar šalių grupės 

veikla?

14,3%

Verslo 

konsultavimas

14,3%

Sveikatos 

priežiūros 

paslaugos

14,3%
Gamybos, prekybos, 

švietimo, komercinės 

paslaugos



Poilsio ir rekreacijos veiklų

vystymas

42,9%

Sociokultūrinė aplinka

Kaip manote, kokių nekomercinių veiklų vystymas Utenos mieste 

labiausiai prisidėtų prie miesto sociokultūrinės aplinkos gerinimo 

ir augimo?

Esamos socialinių paslaugų kiekybės ir kokybės suvokimas, ryšių tarp erdvių, funkcijų ir žmonių veiklų poreikių išsiaiškinimas

● 42,9 % teigia, kad Utenos mieste iš nekomercinių 

vyksmų labiausiai prie miesto sociokultūrinės 

aplinkos gerinimo prisidėtų poilsio ir rekreacijos 

veiklų vystymas, mažesnis prioritetas (po 14,3 %) 

teikiamas kultūros ir renginių veiklų vystymui, bei 

moksleivių vaikų ugdymo ir užimtumo veiklų 

gerinimui;

● Miesto vystymas artimuoju laikotarpiu pasak 

respondentų turėtų būti nukreiptas labiausiai į 

darbo vietų kūrimą, ekonomikos ir pramonės 

teritorijų plėtrą, mažiausiai į komercinės kultūros ir 

laisvalaikio įstaigų vystymą;

● Papildomi dalykai, galintys prisidėti prie 

sociokultūrinės aplinkos - glaudesnis savivaldos 

bendradarbiavimas su bendruomene, gerosios 

kitų miestų ar užsienio praktikos taikymas. 

1 2 3
Bendruomenės veiklos

Nekomercinės kultūros ir 

laisvalaikio įstaigos
Darbo vietų kūrimas, 

ekonomikos ir pramonės 

teritorijų plėtra

Išrikiuokite į kurias sritis prioriteto tvarka turėtų būti nukreiptas miesto vystymas artimuoju laikotarpiu.

(1 - didžiausias prioritetas, 7 - mažiausias)

4 5 7

Į sveikatingumą orientuotos įstaigosir vietos 

(sporto centrai, aikštynai,aikštelės ir kt.

Komercinės kultūros ir 

laisvalaikio įstaigos

6

Sveikatos apsaugos 

įstaigos
Neformalus švietimas 

(papildomiužsiėmimai, 

būreliai ir kt.)

14,3%

26,6%

Moksleivių vaikų 

ugdymo ir 

užimtumo veiklų 

gerinimas

Sporto ir aktyvaus 

laisvalaikio veiklų 

vystymas

14,3%
Kultūros ir 

renginių veiklų 

vystymas



● Pasak suinteresuotų šalių miesto žaliosios aplinkos 

didžiausias prioritetas turėtų būt nukreiptas į 

gyvenamųjų rajonų aplinkos gerinimą, mažiausią 

prioritetą skiria vandens telkinių esamų krantinių 

prieigų atnaujinimui.

● Prie respondentų atstovaujamos įstaigos/ 

organizacijos/ bendruomenės ar grupės veiklos 

gerinimo pasak apklausos rezultatų prisidėtų įvairūs 

aspektai, tokie kaip viešųjų erdvių atnaujinimas ar 

gyvenamųjų rajonų aplinkos sutvarkymas.

Gamtinė aplinka ir želdynai

1 2 3
Esamų parkų / želdynų / miškų 

infrastruktūros atnaujinimas

Viešųjų erdvių 

mieste gerinimas

Gyvenamųjų rajonų 

aplinkos gerinimas

Išrikiuokite kurios miesto žaliosios aplinkos gerinimą turėtų būti nukreiptas dėmesys?

(1 - didžiausias prioritetas, 6 - mažiausias)

4 5 6

Vandens telkinių naujų 

krantinių prieigų įrengimas

Kokios miesto vietos (želdyno, viešosios erdvės ar kt.) atnaujinimas 

ir kaip prisidėtų prie jūsų atstovaujamos įstaigos / organizacijos / 

bendruomenės ar šalių grupės veiklos gerinimo?

Gamtinės aplinkos įveiklinimas suteikiant 

galimybę ja naudotis visais metų laikais

Vandens telkinių esamų 

krantinių prieigų atnaujinimas

Pagrindinių miesto želdynų ir gamtos teritorijų bei gyvenamųjų rajonų lokalių žalių erdvių priežiūros ir vystymo klausimai

Miesto parkų atnaujinimas.

Viešųjų erdvių modernizavimas, miesto 

patrauklumo didinimui.

Gyvenamųjų rajonų aplinkos sutvarkymas.

Aukštakalnio mikrorajono modernizavimas.



Ekonominė aplinka

Kaip manote, kokių komercinių veiklų vystymas Utenos mieste 

labiausiai prisidėtų prie miesto ekonominės padėties gerinimo ir 

augimo?

Siekiama suvokti esamą Utenos miesto ekonominį įvaizdį ir patrauklumą lankytojams, bei suprasti, kokie aspektai galėtų prisidėti prie jų 

gerinimo

● 42,9% teigia, kad Utenoje labiausiai prisidėtų 

pramonės veiklos ir gamybos vystymas prie miesto 

ekonominės aplinkos gerinimo, kitoms grupėms 

skiriamas tolygus vystymo prioritetas (po 14,3%): 

apgyvendinimo vietų ir įstaigų, poilsio ir rekreacijos 

veiklų, stambaus verslo paslaugų ir prekybos vietų bei 

sporto ir aktyvaus laisvalaikio veiklų vystymo;

● Prisivilioti jaunų specialistų ir talentų į Utenos 

miestą pasak respondentų padėtų būsto įsigijimo 

subsidijavimas, šeimoms patrauklios aplinkos 

vystymas, teminių funkcinių zonų mieste įrengimas;

● Klausime kaip galėtų prisidėti Utenos rajono 

savivaldybė šalinant ekonominės srities problemas 

suinteresuotai šaliai respondentai atsiliepia įvairiai: nuo 

didesnės įvairovės leisti Utenoje laisvalaikį iki 

eksploatacinių išlaidų kompensavimo.

14,3%

42,9%

14,3%

14,3%

Stambaus verslo paslaugų ir 

prekybos vietų vystymas

14,3%

Kurias ekonominės srities problemas jūsų įstaigai/ organizacijai/ bendruomenei ar šalių grupei galėtų padėti išspręsti Utenos rajono savivaldybė, 

ir kaip?

Pramonės veiklos ir gamybos 

vystymas

Patalpų nuomos, ir eksploatacijos išlaidų 

kompensavimas.
Prisidėti prie įstaigos infrastruktūros optimizavimo. Poilsio ir rekreacijos veiklų vystymas.

Poilsio ir 

rekreacijos 

veiklų vystymas

Apgyvendinimo 

vietų ir įstaigų 

vystymas

Sporto ir aktyvaus 

laisvalaikio veiklų 

vystymas



Taip, turi teigiamą

71,4%

Urbanizuota aplinka

Kaip manote, ar pastatų remontas bei 

naujų objektų vystymas Utenos mieste 

turi įtakos jūsų veiklai?

Susisiekimo ir judėjimo patogumo vertinimas Utenos mieste, atsižvelgiant į esamus būdus ir kokybę

● Suinteresuotų šalių dauguma (71,4 %) teigia, kad 

naujų objektų vystymas Utenos mieste turi 

teigiamos įtakos jų veiklai.

● 71,4 % apklaustųjų mano jog inžinerinės 

infrastruktūros ir susisiekimo komunikacijų 

remontas bei vystymas Utenos mieste turi 

teigiamos įtakos jų organizacijos/ bendruomenės 

veiklai.

● Respondentai atvirame klausime dėl inžinerinės/ 

techninės infrastruktūros vystymo/ pastatų remonto 

ar naujų objektų mini įvairius poreikius - nuo Utenos 

Šaulių namų remontui iki automobilių stovėjimo 

aikštelių plėtros.

Kaip manote, ar inžinerinės 

infrastruktūros ir susisiekimo 

komunikacijų remontas bei vystymas 

Utenos mieste turi įtakos jūsų veiklai?

Taip, turi teigiamą

71,4%

Kokios inžinerinės/ techninės infrastruktūros vystymas, pastatų remontas ir naujų objektų vystymas prisidėtų prie jūsų 

atstovaujamos įstaigos / organizacijos / bendruomenės ar šalių grupės veiklos gerinimo?

Parkingų vietų, elektromobilių įkrovimo stotelių, saulės 

elektrinių įrengimas, landšafto sutvarkymas.

Racionalus dviračių takų įrengimas, laisvalaikio 

užimtumo objektų vystymas, turistų lankymui patrauklių 

objektų atradimas, jų sutvarkymas ir naujų sukūrimas, 

viešbučio poreikis.

Miesto viešojo transporto modernizavimas.

28,6 %
Ne, neturi

28,6 %
Ne, neturi



Visuomeninės ir suinteresuotų šalių apklausos įžvalgos

Visuomenės apklausa

● Miesto parkų ir ežerų prieigų atnaujinimo ir įveiklinimo prioritetas bei 

aktualumas juos sujungti į bendrą želdynų sistemą;

● Susisiekimo infrastruktūros tobulinimas, skatint pasirinkti ekologiškesnius 

būdus (viešasis transportas, dviračių, pėsčiųjų takai ) judėti mieste;

● Itin opus poreikis gerinti gyvenamųjų rajonų aplinkos gerinimą

● Didesnės įvairovės smulkaus verslo įmonių (maitinimo

● Prioritetas artimuoju laikotarpiu - sveikatos apsaugos bei į sveikatingumą 

orientuotų įstaigų/ vietų (sporto centrų, aikštynų, aikštelių) vystymas;

● Poreikis pritraukti jaunus specialistus ir talentus sudarant įvairiapuses sąlygas 

atliepiančias jų poreikius;

● Tobulinama pramonės parko infrastruktūra kuri pritrauktų investuotojus.

Suinteresuotų šalių apklausa

● Poreikis ekonominės pagalbos įstaigoms/ bendruomenėms (patalpų 

nuomos suteikimas, eksploatacijos išlaidų kompensavimas);

● Prioritetas gerinti miesto viešąsias erdves;

● Tobulinimas susisiekimo infrastruktūros su aplinkinėmis 

gyvenamosiomis teritorijomis ir didesniais miestais;

● Noras, jog būtų skatinama bendruomenių įtrauka į visuomeninių 

politinių sprendimų svarstymus ir priėmimus;

● Būsto įsigijimo subsidijavimas, šeimoms patrauklios aplinkos 

vystymas prisidėtų prie jaunų specialistų ir talentų pritraukimo į 

Uteną.



Utenos miesto tvarios plėtros
strategijos parengimas

BAULAND

2023 m. sausio 13 d. - apklausos rezultatai
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